



1. máj každý po svém, nebo taky nijak...

Dnes je Svátek práce a pracující ho slaví od sklonku 19. století. Po celém světě a skoro všude. Tedy jen u nás ne. "Objektivní" ČT 24 sice zmínila, že v Praze se sešli i komunisté, tedy mj., neboť o cosi se pokoušeli sociální demokraté, kteří už dávno nejsou ani jedno, ani druhé a nejspíš brzo nebudou vůbec. Svátek práce, alespoň v podání KSČM se připomínal po celé republice. Ve městech malých i velikých. O



odborech jaksi nevím a o nikom dalším, alespoň v Brně, popravdě také ne. Ostatně ani jsem se nezajímal. Pojali jsme ho současně jako zahájení předvolební kampaně do voleb do europarlamentu. Jdeme do nich v koalici STAČILO, složené z KSČM, Spojených demokratů -Sdružení nezávislých a České strany národně sociální. Kandidátku vede dlouholetá

poslankyně parlamentu EU Kateřina Konečná. Na shromáždění na brněnském Moravském náměstí se asi dvěma stovkám lidí představily sympatická právnička Jana Turoňová a charismatická, v zahraničí pracující zdravotní sestra Petra Rádová. Šance máme slušné. Nepromarněme je.

Zato vláda to dnes měla jinak - halasně slaví 20. výročí vstupu ČR do EU. A napařují se, bijí v prsa a chlubí... Hanba jim není, to oni neznají!

Řada lidí, a nejen ti, kteří pracují v nepřetržitých a pro chod státu státu důležitých profesích si dnes v potu tváře vydělávala na chléb svůj vezdejší. Buď jim zato čest, buď ČEST PRÁCI všem, kteří něco rozumného vytváří ve prospěch společnosti.

K nadcházejícím eurovolbám připravujeme mimořádné předvolební ECHO. K dispozici bude už příští týden, tradičně v papírové i elektronické podobě. Proto jsem se projevy kandidátek nezabýval.

Tibor DÁVID, FOTO autor a Václav ŽALUD



KSČM odmítá současný návrh Jurečkovy „reformy“ sociálních dávek

Ministerstvo práce a sociálních věcí vedené zemědělcem Marianem Jurečkou plánuje od příštího roku sjednotit příspěvek a doplatek na bydlení, přídavek na dítě a příspěvek na živobytí a nahradit ho jednou tzv. „super dávkou“. Podmínkou pro získání pomoci od státu má být práce nebo její hledání, ale také dokládání majetku žadatele. Podle předloženého návrhu také budou bohatší domácnosti dostávat více než chudé. To považuje KSČM za naprosto skandální!

Pro KSČM je zcela nemyslitelné, aby z reformy těžily bohatší skupiny obyvatelstva, a tím se ještě více rozevíraly pomyslné nůžky mezi nízkou a středně příjmovými domácnostmi. To povede pouze k dalšímu nárůstu negativních jevů ve společnosti. Za naprosto hanebné KSČM považuje, že úřady budou moci nahlížet do bankovních účtů všech členů domácnosti. Jedná se nejen o prolomení bankovního tajemství, ale také o narušení osobních práv i práva na soukromí, což je nepřijatelné.

Nově bude možné také odejmout přídavek na dítě, např. když rodiče nedohlédnou na jeho řádnou školní docházku. Ač můžeme rozumět snaze státu dohlédnout na to, aby rodiče dbali na vzdělávání svých dětí a posílali je do škol, bude tímto způsobem trestat děti za chyby rodičů, místo toho, aby jim pomáhal. Tato dávka

náleží dítěti. Po tzv. reformě bude představovat jen jakousi odměnu rodičům za řádnou výchovu. A výrazně bude snížena, na 500 korun měsíčně na dítě, bez ohledu na věk. Když stát tento přídavek odebere, nepomůže to nijak tomu, aby se školní docházka zlepšila.

KSČM vnímá potřebu reformy sociálních dávek a snahu agendu zjednodušit. Nicméně předložená „reforma“, stejně jako jiné tzv. reformy prezentované či plánované současnou pětidemoliční vládou Petra Fialy, problémy ve skutečnosti neřeší. Naopak. Dělá situaci ještě více složitou a lidem, kteří dávky potřebují, celou věc ztěžuje. Mnohem jednodušší by bylo současný systém plně digitalizovat. Sociální dávky nemají být vnímány jako něco špatného, trest pro potřebné občany, ale jako pomoc od státu ve chvílích krize, nezaměstnanosti nebo špatně placené práce.

Předložená „reforma“ negativně dopadá na nemajetné rodiny, matky a otce samoživitele či rodiny s více dětmi. Tato skutečnost je pro KSČM naprosto neakceptovatelná. Vyzýváme ministra práce a sociálních věcí Mariana Jurečku, aby od těchto plánů upustil a spolu s celou nekompetentní vládou rezignoval. Fialo, STAČILO!

Výkonný výbor ÚV KSČM





MěV KSČM V BRNĚ MÁ NOVÉ VEDENÍ

Pět měsíců po jednání městské konference svolal Městský výbor KSČM v návaznosti na rezignaci s. Jiřího Fazora na funkci předsedy MěV KSČM v Brně mimořádnou konferenci. Úkolem konference bylo nejen zvolit nového předsedu městské stranické organizace, ale současně nový městský výbor a rovněž městskou revizní komisi. Delegáti konference zvolili předsedou MěV s. Martina Říhu, členy MěV byli zvoleni s. Pavel Březa, Jaroslav Crha, Jiří Fazor, Václav Fišer, Jiří Hráek, Jiří Králík, Jitka Suská, Jan Šarman, Jana Urbánková, Anna Štofánová a Emil Vítek. Předsedou MěRK byl zvolen s. Tomáš Fráňa, jejími členy dále s. Daniel Borecký a Petr Všetečka.

Na svém prvním zasedání zvolil městský výbor s. Emila Vítka místopředsedou MěV. s. Aleše Růčka tajemníkem MěV a vedení MěV ve složení s. Martin Říha, Emil Vítek, Jiří Fazor, Zdeněk Uhlíř, Jaroslav Crha a Aleš Růčka.

red

Co s březnem čas (ne)odnesl

Za předchozí reakcí na událostmi bohatý únor se rozhodně nedá říci, že by byl březen nějakým „okurkovým“ měsícem. Přesně naopak! Z 31 březnových dnů mi v poznámkách uvízlo 16 dní s událostmi hodných zpracování. Ale ECHO není pro romány na pokračování, tak jen několik poznámek k tomu, co by nemělo zapadnout.

První, co rozhodně stojí za zmínku, je vpravdě revoluční, protože protigrýndýlové **usnesení EP ze 4. března, že elektrické auto není automaticky klimaticky neutrální auto!** Co k tomu říci? Navzdory fanatizovanému zelenému náboženství zazněl hlas racionality počítání „uhlíkové stopy“ úplného životního cyklu všech typů motorů automobilů. Výsledkem je zjištění, že celá slavná elektromobilita, s výfukem v komíně tepelné elektrárny (protože i jádro je fuj), za motory spalujícími naftu a benzín těžce zaostává. Nu což, kdo není zelený dogmatik to ví už dávno a jen doufám, že tohle „probuzení“ vydrží. Je jen trochu tragické, že nebýt těžkých dopadů „boje za Ukrajinu“ na evropský (auto)průmysl, asi by k takovému usnesení nedošlo ...

Hned další den bomba ze zámoří. Jaká **hrůza a zděšení! Trump ovládl primárky!** No, už to trochu vyčichlo, ale nezapadlo. V čem je ten význam? Možná slyším trávu růst (aktuální události však potvrzují, že roste), ale tohle předznamená takovou „tvůrčí“ aktivitu amerických „demokratů“ v zájmu eliminace hrozby Trumpova vítězství v listopadu, že se určitě dočkáme řady podrazů ošklivých i na naše „ojro“ a „ami“ hujery.

7. března další bomba - **Fiala zaráží mezivládní konzultace se SR** .. protože prý Fico kde co a hlavně nepodporuje válku proti Rusku! Tahle eskapáda má dva aspekty. Jednak nepřímou, avšak jednoznačně to říká, že pro naši vládu je každý, kdo nechce vést válku konkrétně proti Rusku je její nepřítel (není to však podle našeho trestního řádu trestné?!) a jednak vnáší

do vztahu mezi státy v Evropě snad sobě nejbližšími takový klín, že nebude snadné jej vytlout. No smrad je z toho rozhodně větší a trvalejší než z té hromady hnoje, co protestující zemědělci tentýž den vyklopili před Strakovku a ČT ...

Letošní výročí obsazení ČSR Německem 15. března 1938 provází skandál pod prezidentskou vlajkou! Ano, jde o **vyvezení korunovačního kříže Karla IV. do Německa**. Považuji to za potvrzení naprostého pohrdání symboly české národní státnosti osobou ve funkci, která by měla být s ochranou významu takovýchto symbolů spjata. Vyvezení („posvěcené“ i katolickou církví (!)) za účelem vystavení **ke dni výročí vojenské okupace ČSR** v Německu je výsměchem národu a přijetím podřízeného postavení ČR vůči Německu osobou českého prezidenta! Řečeno známou filmovou parafrází: „Chce se mi zvracet ...“ a to ani nebude zabijačka.

Za událostí nepřekvapivou, tedy vítězstvím Vladimíra Putina v prezidentských volbách v Rusku 14. - 17. března je dnes už téměř ticho, přestože to i náš prostor ovlivní nejméně na dalších šest let. V souvislosti je k tomu hodno připomenout **10. výročí osamostatnění (autonomní) Republiky Krym** 18. března a jejího následného přijetí do sestavy států Ruské federace. Je to důležité, protože to připomíná význam znalosti pojmů jako ústava, autonomie, anexe, okupace, referendum aj. v kontextu platného (stále!) mezinárodního práva (kterého základem je Charta OSN) pro ideologickými žvásty nezkreslené chápání situace kolem Krymu od roku 1954. Jinak je člověk za blbce (jako někteří, co by o pátcích rádi poučovali „světlušky“ na Moravském náměstí, ale přitom například netuší, co jsou Minské dohody).

K události vpravdě světového dosahu došlo 22. března a to k teroristickému útoku v Krasnogorsku. Vynechám vlastní úvahu k události, ale využiji tragédie k upozornění na to, že podle některých komentářů Rusové zanedbali tzv. ochranu měkkého cíle před terorismem. No, k takovému závěru nemám dost informací. Na rozdíl od Nejvyššího kontrolního úřadu ČR, v jehož veřejné(!) výroční zprávě za rok 2023 je důrazně upozorněno na **zásadní nedostatky**

v ochraně měkkých cílů a také v ochraně obyvatelstva u nás. Pochopitelně, kompetenčně odpovědné Ministerstvo vnitra závěr odmítlo. Při obeznámení se zprávou a s prostředím však nemohu přijmout, že je NKÚ natolik nezodpovědný, aby tak výbušný závěr zveřejnil, aniž by k němu měl pádné argumenty. Takže pane Rakušane: **STAČILO!**



Okatě ohlašovanou událostí byla demonstrace PRO v Praze 23. března. Zřejmě měla potvrdit vůdčí postavení strany PRO mezi protivládními oponenty. Jenže za nemalého překvapení a nelibosti organizátorů naopak ukázala, že dosavadní podpora směřování tohoto politického projektu má své limity. I my si musíme být tohoto faktoru vědomi, umět analyzovat jeho příčiny, vyvodit poučení a hlavně jej nenechat ležet v šuplíku! Aby se nám nestalo totéž.

24. březen bychom mohli přejít, ale prostě to nejde. Je to totiž den **25. výročí zahájení útoku zemí NATO na Srbsko** – jen na základě zájmů zejména USA a především bez jakékoli opory o nějaké projednání, natož usnesení Rady Bezpečnosti OSN! Jinými slovy, jde o výročí potvrzující nevěrohodnost tzv. Světového řádu založeného na pravidlech, kde prvním pravidlem je nadřazení zájmu nadnárodních finančních struktur mezinárodnímu právu. Potvrzení konce řádu, kde ani psané, natož pouze dané slovo nemá před odlišným zájmem kapitálu žádnou šanci.

Poněkud tragikomickou událostí z 25. března je **opětovné zvolení AspenStředuly šéfem nejsilnější odborové centrály**. Je mi to osobně nepochopitelné, ale bohužel v tomto případě platí, že odboráři jsou nepoučitelní a potvrzují, že kdo nezná a nemá se k vlastní historii, ztrácí nakonec sám sebe. Ještě, že to neplatí o odborářích úplně obecně. No, uvidíme při oslavách 1. máje.

26. března ovládla světová média scénka rozpadu Baltimorského mostu poté, co se do jeho pilíře trefila kontejnerová nákladní loď. Nuž, dobrá. Senzace s téměř komickými souvislostmi a dopadem na ekonomiku USA. **Podstatnou událostí** z toho dne, tvořící jakési dělítko v dějství konfliktu na Blízkém východě **je však rezoluce RB OSN k příměří v Gaze.** Pochopitelně **následovaná protestem Izraele,** jehož vedení se snad „utrhl ze řetězu“, **neboť následně 30. března způsobil Izrael smrt několika pracovníků OSN v Libanonu a hned 2. zářil opět - na humanitární kolonu v Gaze (7 mrtvých pracovníků) a na diplomatický areál Iránu v Syrském Damašku** s úmrtím několika vysoce postavených příslušníků iránských ozbrojených sil (o pokračujícím „čištění území“ od palestinského obyvatelstva bez ohledu na věk a pohlaví ani nemluví). Odveta na hraně počátku III.SV visela ve vzduchu a vlastně stále visí. Trochu předběhnu – v horizontu blízkých let se asi nikdy nedozvíme, kdo všechno nasadil úsilí k tomu, aby k rozhoření nové války nedošlo. Podařilo se našťastí „upustit páru“ prostřednictvím (pro Západ velmi drahé) scénky představení vzdušného souboje pro laické diváky ze 13. na 14. dubna. A řekl bych 1:0 pro Írán. Nicméně napětí zůstává vysoké a nebyl by to Izrael, aby do ohně pořád nepřiléval novými útoky – asi **aby otevřenou válku skutečně zažehl?**

Už jen čtyři zastavení k dubnovým událostem před uzávěrkou. První – **prezidentem Slovenské republiky se 7. dubna stává Peter Pellegrini!** Jsem však zdrženlivý v nadšení bratrům Slovákům blahopřát. Vždyť měli zřetelně těžkou volbu mezi tzv. „menším a větším zlem“ a teprve se ukáže, jestli ze slibů nebudou pod tlakem BrUSAlu a NATO nakonec

chyby. Držme jim i sobě palce. Druhé je zaznamenáním bezpochyby aktuálně nejproklamovanější vnitropolitické události, protože **premiér Fiala se dočkal přijetí prezidentem USA ...** Z mého pohledu je toto přijetí spíše jen jakousi mediální náplastí na bolístku z předcházejícího předvolání premiéra se šéfy českých tajných služeb **do centrály CIA.** Dovození, že určitě nešlo o přátelské posezení u kávy, protože **Fiala je v pozici předsedy Bezpečnostní rady státu ČR** a tímto jakýmsi přímým představeným zpravodajců. Premiér nicméně využil příležitosti k ještě většímu ztrapnění, když tisku téměř plesavě oznámil, že k dosavadnímu půl milionu dělostřeleckých granátů (na které se EUNATO ještě pořád skládá) není pro ČR problém do roka přidat další milion!/? No, jak to vypadá, tak už taky nemusí být komu dodat ani ten půlmilion ... a hlavně nedodal, kdo to kde a z čeho vyrobí a hlavně zaplatí? Prostě drahé kecy v kleci.

Do třetice událost rozhodně neveselá. **Dne 7. dubna ve věku 75 let zemřel Jaroslav Bašta.** Nenutím nikoho, aby sdílel můj pocit ztráty, byť nebyl „členem našeho stranického klubu“. Byl to však bezpochyby vlastenec se širokým rozhledem, který se za nikoho neschovával a své postoje se nezdráhal argumentovaně hájit například i v posledních volbách prezidenta ČR. Čest jeho památce.

Na konec čtvrtá poznámka, kterou se pokusím dlouhé zastavení u politických událostí od března do půle dubna trochu odlehčit. 22. dubna **NASA s ulehčením oznámila zázrak!** Vesmírná sonda Voyager 1 přestala po pěti měsících blábolit a opět je jí rozumět. NASA sice tvrdí, že na dálku upravili software, ale víme, jací jsou to za mořem sedmilháři ... takže, hahaha, asi Reptiliáni?

Pokračování za měsíc.

Václav FIŠER

Vše co se děje v životě člověka i lidských společností, mělo svůj počátek v myšlence. A proto výkladu všeho toho, co děje se s lidmi, nenalezneme v předchozích událostech, nýbrž v myšlenkách, jež předcházejí událostem.

L. N. TOLSTOJ

Všechna násilná omezení svobody ducha, svobody názorů, inkvizici a cenzuru, hranici a popraviště nevyvolalo v život slepé násilí, nýbrž strnulý fanatismus, tento génius jednostrannosti a úhlavní nepřítel univerzality, tento otrok jedné jediné ideje, který se vytrvale pokouší zavléci a uzamknouti celý svět do svého vězení.

S. ZWEIG

Slovensko zvolilo prezidenta Blahoželám, pane prezidentu Peteru Pellegrini!

Slováci v sobotu 6. dubna rozhodovali o tom, kdo se stane novým prezidentem země. Vybírat mohli mezi vítězem 1. kola voleb, kariérami diplomatem Ivanem Korčokem a předsedou parlamentu a vládní strany Hlas-sociální demokracie (Hlas-SD)

Peterem Pellegrinim. Napínavý duel sledovalo celé Slovensko a také mnoho lidí v ČR, Maďarsku a dalších zemích. Od začátku sčítání výrazně vedl Peter Pellegrini a když se jeho náskok postupně snižoval, nakonec získal více hlasů a stane se novou hlavou Slovenska. Protože do finálního druhého kola nastupoval z druhého místa, lze jeho výkon přirovnat k Miloši Zemanovi, který byl v obdobné situaci v roce 2018.

Po sečtení 100 % okřsků získal vítězný Pellegrini v druhém kole prezidentských voleb 53,12 % hlasů od 1 409 255 voličů. Poraženému Korčokovi dalo hlas 1 243 709 voličů, tedy 46,87 % lidí. Nepomohly mu ani přeplněné vlaky z ČR, které do příhraničních obcí přivázely množství Slováků, studujících či pracujících v ČR. V emotivním projevu Korčok porážku sice přiznal, ale neunesl. Naopak vítěz voleb sesbíral většinu hlasů voličů v prvním kole třetího prezidentského aspiranta v pořadí Štefana



Harabína a také početné na Slovensku žijící maďarské menšiny. Nebývale vysoká volební účast dosáhla 61,1 %.

Slovenští voliči se nakonec rozhodli pro MÍR a jednoznačně odmítli podporu války. Zatím předseda strany Hlas-SD odmítá válku na Ukrajině a spolu s dalšími vládními stranami kabinetu Roberta Fica také odmítá vojenskou pomoc Ukrajině ze strany slovenského státu.

Nově zvolený prezident vystřídá Zuzanu Čaputovou 15. června. V prvním, city a čerstvými dojmy naplněném proslovu, mj. přislíbil podporu národnostním menšinám a také to, že nebude z prezidentského paláce vytvářet další mocenské centrum. Bude usilovat o zlepšení nyní notně pošramocených česko-slovenských vztahů a také jeho první cesta po inauguraci bude směřovat do Prahy. S našimi vládními představiteli to nebude mít jednoduché. Jeho zvolení u nich vyvolalo značné rozčarování a nevoli. Do té doby se, jak už oznámil, vzdá členství ve straně, kterou založil a také funkce poslance a předsedy Národní rady Slovenské republiky. O tom, kdo jej nahradí, zatím nikdo nemluví, ale vše je dopředu nepochybně řádně promyšlené a zajištěné. **Tibor DÁVID**

Občané, tedy někteří, nezapomněli...

Na konci dubna uplynulo 79 let od doby, kdy obyvatelé jihomoravské metropole s radostí, kyticí šeriků nebo lahví slivovice či moravské vína – každopádně ale s vděkem a radostí - vítali po šesti letech nacistického teroru své osvoboditele – vojáky Rudé armády mnohonárodnostního Sovětského svazu. Tisíce z nich položilo na samém sklonku dlouhé války

své životy v daleké zemi, o které do té doby mnozí ani nevěděli, kde vlastně je. Při osvobozování Československa to bylo přes 140 mužů. Mladých, starých, Rusů, ale i Tatarů, Kyrgyzů, Gruzínů a kdovíkoho ještě. A taky žen. Svědčí o tom pečlivě udržované a jiné naopak ostudně zanedbané válečné hroby a památníky po celé naší zemi.

Vzpomínkové oslavy osvobození Brna zahájila již minulou sobotu tradiční celodenní akce na hradě Veveří. Připravilo ji Sdružení Acaballado. Perfektně a velmi věrohodně. Po celý den mohli návštěvníci hradu, kterých i přes nepřízeň počasí bylo mnoho set, sledovat běžný život vojáků obou bojujících stran. Vyvrcholením akce, která se opírala o vzpomínky partyzánky Olgy, byla hodinová ukázka. Vystupovalo v ní přes dvě stovky aktérů, historická technika i koně.

Prakticky celý týden probíhaly takřka po celém Brně vzpomínkové pietní akty. Např. v Kouhoutovicích a Žebětíně, Komíně, Bystrci aj. Účast radnic byla zpravidla nulová, v Králově Poli, kde je pohřbeno takřka 350 vojáků RA, nenechala radnice prostor válečného pohřebiště ani posekat.

Magistrát organizuje pietní akt na ÚH 26.4. dopoledne. Poslední dobou bez projevu, bez hymny a bez vlajky vítězů, či nástupnických států SSSR. Veřejnost tam nechodí.

Tradičního pietního aktu na vojenském pohřebišti ÚH pořádaného KSČM tentýž den odpoledne bylo přítomno několik set lidí, byl výborný proslov Václava Fišera a co nešlo přehlédnout – objevuje se střední a mladá generace. To dává naději, že hrdinové nebudou zapomenuti a historie, ač se současní mocní velmi snaží, nebude přepsána.

Fotografie autora, Antonína Škáry a Lubomíra Mlejnka dávají nahlédnout na PA v Kohoutovicích a Žebětíně, Bystrci, Králově Poli a Ústředním hřbitově. Z jiných míst žel nemáme.

Tibor DÁVID

Autoři fotografií z oslav osvobození Brna: Tibor DÁVID, Lubomír MLEJNEK, Václav ŽALUD





DOBŘE PŘEMÝŠLEJME

Je tomu již 79 let, kdy nás Rudá armáda osvobodila. Než došla do Prahy, mnoho své krve prolila. Kolik však žije pamětníků? A jaký vliv mají na současné politické dění? Každý čtenář si to umí počítat. Je tedy snadné historii přepisovat současnou vládní garniturou.

Jenže filozofové sociologové svět jen vykládají, pracujícímu člověku jde o to, aby byl změněn v jeho prospěch. Vraťme se do historie. Po Velké říjnové socialistické revoluci v Rusku se poměry změnila ve prospěch budoucí světové socialistické společnosti. Po porážce Hitlera v roce 1945 se začal měnit celý svět pokrokovými socialistickými myšlenkami. Historici onu dobu dobře a objektivně zaznamenali. Dnes však se vykládá dle potřeby.

Listopadový majetkový převrat u nás v ČSSR v roce 1989 byl dočasným historickým předělem mezi kapitalismem a spravedlivějším lidským řádem – socialismem. Jak k němu mohlo dojít? Za peníze se dají udělat „zázraky“! Gorbačovova „perestrojka“ v SSSR je toho důkazem. A kdo za tím vším stál? Americká

touha po světovládě. A proto Postupimské dohody nebyly USA zodpovědně plněny. Dokladem je Marshalův plán, který chtěly uplatňovat v zóně SSSR. Nepodařilo se. Tak už v roce 1949 vzniká vojenské uskupení NATO. Předtím už byl vypracován zrádný Dullesův plán s návodem, jak postupně likvidovat SSSR. Jeho obsah by měli znát všichni ti, kteří horují pro západní politiku. Měl jediný cíl – porazit SSSR, získat jeho nerostné bohatství a vládnou celému světu svým společenským vykořisťujícím řádem, vyhovující kapitalistům škodlivý pro pracující lid.

Když se to po mnoho let nestalo, vystupuje v červnu 1984 Ronald Reagan na tajné poradě vedoucích pracovníků zahraničně politických služeb – „jak smést říši zla

z povrchu planety“. V tomto projevu konstatuje, že SSSR nelze porazit ekonomicky. Dokládá to poukazem na jeho hospodářské úspěchy. Konstatuje, že po válce, přes všechny americké sankce a hospodářskou blokádu tempo rozvoje SSSR bylo 2x vyšší než ve Spojených státech, že SSSR předstihl USA v těžbě ropy a plynu, že Sovětský svaz byl první, který vybudoval atomové elektrárny, ledoborce první člověk, který pronikl do vesmíru byl jejich člověk. My, pamětníci, přece víme, že jsme v dubnu 1961 oslavovali majora Gagarina. V projevu dále Reagan konstatuje, že SSSR se stal spolu s USA velmocí, a pokud mu dovolíme ještě 2 až 3 pětiletky, pak už je žádná síla nezastaví. Ve svém dlouhém projevu s návody, co je potřeba pro likvidaci „říše zla“ dělat apeluje na přítomné – nelitovat dolarů pro získávání příznivců k likvidaci „říše zla“ podplácením pro ideologickou diverzi. Zdůraznil, že je třeba se dostat podvratnou činností nejlépe až do politbyra KSSS. Což se jim podařilo dokonce prostřednictvím generálního tajemníka KSSS Michaela Gorbačova, který měl své pomocníky, jak sám přiznal ve svém projevu na americké univerzitě v Ankaře, - Jakovleva a Ševarnadzeho. V tomto svém projevu litoval, že se mu nepodařilo odstranit socialismus v Číně.

Ano, právě současný svazek BRICKS, t.j. Brazílie, Ruska, Indie, Číny a Jižní Afriky jsou nynější nadějnou protiváhou politiky USA. A na kterou stranu se hlásí předseda naší České vlády? Ke zhoubné imperialistické politice! Koho označuje za našeho nepřítele? Našeho osvoboditele – současné Rusko! Rudoarmějci prolili krev za šťastnější život v míru i pro

„Fialovu rodinu“ a ne pro válku! Rusko přece v roce 2022 nezačalo na Ukrajině válku, předem vyhlásilo z důvodu neplnění Minských dohod speciální vojenský zásah. Válku z tohoto vzájemného vojenského konfliktu vyvolali všichni dodavatelé zbraní Ukrajině. Naše vláda ve vojenské pomoci dodávkami zbraní Ukrajině hraje „prim“, i když je to v neprospěch našich obyvatel.

Při každých nadcházejících volbách myslíme tedy na šťastnou budoucnost současné mladé generace, na šťastný život nás všech v míru. Proto volme vlastence sdružené pod heslem STAČILO! Vedoucí funkciónářkou v tomto mírumilovném předvolebním uskupení je naše předsedkyně KSČM Kateřina Konečná. Dejme svůj hlas ne válce, ale míru!

Jan KOUBA

Dovětek:

Sledoval jsem v televizi opět zvoleného předsedu ODS. V závěru svého projevu prohlásil, že jsme jako ČR prozápadního zaměření a že jsme pro kapitalismus. Ani slovem neobhajoval běžné poctivé obyvatelstvo, ani slovem se nezmínil o tíživé situaci zaměstnanců Liberty, ani o dalších současných ekonomických problémech. Proč také, když svoji stotisícovou odměnu má měsíčně jistou. Neodpustil si však vylít špínu na Rusko, na naše osvoboditele, na naše slovanské bratry. Už se asi viděl v USA u prezidenta. V Americe pak „zaperlil“ větou: Ruské tanky jsem viděl v Praze v srpnu 1968, nechci je vidět nyní. A přece dobře ví, že vstup vojsk Varšavské smlouvy umožnil našim lidem žít dalších 20 let v míru a budovat socialismus.

JK





Bitva pod hradem Veverí

Jednou z největších akcí v tuzemsku, připomínajících konec druhé světové války, bylo setkání milovníků historie pod hradem Veverí, nad Brněnskou přehradou. Uskutečnilo se v sobotu 20. dubna. Hradní komplex se pomyslně přesunul v čase do jara 1945, kdy Moravu za cenu obrovských ztrát na životech osvobozovala od nacistů spojenecká vojska. Letošní ročník byl věnován legendární partyzánské skupině Olga.

Průběh osvobozovacích bojů v bezprostředním okolí moravské metropole zájemcům přibližoval od 10 do 17 hodin přímo na nádvořích hradu Veverí celodenní program. Na nádvořích hradu byla rozložena vojenská ležení Rudé armády i Němců. Návštěvníci hradu si tak mohli udělat představu, jak fungovaly vojenské lazarety, štábní pracoviště, poľní pošta, vojenské kuchyně a sledovat všední život běžných vojáků. K vidění byla také funkční dobová unikátní technika, zbraně, historická auta, ale také jednotka kozáků na koních a samozřejmě jedinečné dobové civilní kostýmy akterů a dokonalé uniformy.

Vyvrcholením celodenního vystoupení přes 200 členů klubů vojenské historie z celé republiky byla odpolední hodinu trvající bitevní ukázka pod hradem. Diváky při sledování bitvy vtáhl do děje příběh partyzánské skupiny Olga, vyprávěný právě z pohledu této mladičké partyzánské velitelky Olgy Františákové.

„Letošní akce Veverí 1945 vzdává hold domácím partyzánům. Jejich příběhy stojí za vyprávění a rozhodně nesmí být zapomenuty,“ uvedl tvůrce scénáře Ivan Vystrčil z realizačního týmu sdružení Acaballado.

Partyzánský oddíl Olga vznikl 9. ledna 1945 v Nemochovicích u Vyškova z jedné ze skupinek, které se po potlačení Slovenského národního povstání probily přes slovensko-moravskou hranici. Působil v oblasti Ždánického lesa, Chřibů, Vyškovska a Kroměřížska. Byl součástí 1. československé partyzánské brigády Jana Žižky, i když působil v podstatě samostatně. Velitelem byl Josef Houfek, oddíl byl pojmenován po jeho zakladateli Olze Františákové. Akce týmu se staly legendárními. Největšími úspěchy partyzánské skupiny Olga bylo vypuštění 24 vagonů se zhruba 512 000 litry oleje, lihu a benzolu 26. února na nádraží v Morkovicích.



Tímto partyzáni na delší čas ochromili německé obrněné divize na Moravě. Jediným úspěchem bylo 19. dubna zabití velitele tankové divize generálmajora Dietricha von Müllera s celým jeho štábem. Bitevní ukázkou připomene nejen zadržení generála, ale také střety, do nichž se zapojil oddíl u hájovny Zlatý jelen a osvobozování Velké Bíteše. Samotný hrad byl za války zabaven vojsky SS a sloužil jako důstojnická škola a rekreační středisko. Proto

také, v souladu s historickými reáliemi byl dekorován vlajkami nacistického Německa.



I přes značnou nepřízeň ukázkově aprílového proměnlivého, deštivého a chladného počasí přišlo na akci kolem pětistovky, snad i více diváků.
Tibor DÁVID Foto autor

Konkordát? K čemu?

V poslední době pronikla informace, že naše vláda připravuje smlouvu s Vatikánem. Nabízí se otázka, co tím současná vláda sleduje.

Podle ČSÚ při sčítání lidu v r. 2021 se hlásilo k církvím a náboženským společnostem 1 374 285 věřících, z toho k církvi římskokatolické pouze 741 019. Za to bez náboženské víry je 5 027 141 občanů a v dotazníku svůj vztah neuvedlo 3 162 540 lidí. Věřících, kteří se nehlásí k žádné církvi, ani náboženské společnosti uvádí statistika ČSÚ podle sčítání obyvatelstva 960 201.

Církev římskokatolická dostala v tzv. restitucích rozsáhlý majetek a další finanční prostředky bude od státu dostávat v řádu desítek následujících let. Církev římskokatolická už dávno neposkytuje jen duchovní oporu svým věřícím. Vliv církve pronikl do školství, vězeňství, zdravotnictví, armády. Církev má svoje základní, střední i vysoké školy. Ve věznicích působí kaplani plně placeni státem. Naši armádu posílanou na tzv. vojenské mise provází také duchovní, aby svou přítomností dávali rozhřešení vojákům, kteří působí v zemích, které nás neohrožovaly. Mají i svoje nemocnice. Církev římskokatolická u nás světi

různé světské objekty. Nejvyšší církevní představitelé se zúčastňují pietních akcí a jsou zváni na důležité státní akty. Svůj vliv uplatňuje církev i v politice prostřednictvím strany Křesťansko demokratické unie- Československé strany lidové. Strany podporující pravici, zapomínající na svůj křesťanský altruismus, která se snaží léčit svoje svědomí jen ponižující a nic neřešící charitou. Věřící mohou svoji víru vyznávat bez omezení, bez diskriminace.

K čemu tedy konkordát? Proč současná vláda a Vatikán potřebují nyní nějakou smlouvu? Opravdu je to nutné pro těch 741 tisíc lidí, kteří se k církvi římskokatolické hlásí? Pomůže nám smlouva s Vatikánem řešit naše sociální problémy a prohlubující se rozdíly mezi bohatými a chudými?

Sám T. G. Masaryk, jinak silně věřící člověk, se musí v hrobě obracet. Byl to on, zakladatel našeho státu v r. 1918, který viděl nebezpečí vlivu Vatikánu na suverenitu českého státu. Proto se zrodilo heslo „Pryč od Říma“ a katolickou církev opustilo přes milion lidí, aby

si následně vytvořili v r. 1920 vlastní, na Vatikánu nezávislou církev československou doplněnou v době socialismu o přívlástek husitská.

Podle dříve uzavřených konkordátů, šlo vždy o získání většího vlivu církve na státní záležitosti, o snahu připojit se k těm politickým silám, které mu umožní prosazovat svoje rekatolizační cíle a politické záměry v zemi i ve světě.

Tak tomu bylo např. i s konkordátem, který byl podepsán mezi nacistickým Německem a Svatým stolcem už 20. července 1933, tedy v době, kdy už nacistický režim ukázal, co umí při likvidaci všech svých odpůrců z řad komunistů, socialistů, antifašistů a demokratické inteligence. Byla to vůbec první smlouva, která byla s nacistickým Německem podepsána. Byla to smlouva, která legalizovala moc Hitlera a nacismu a pomohla mu tak k mocenskému vzestupu. Byla to smlouva s nacistickým Německem, která předcházela dalším, včetně poslední podepsané smlouvy mezi Německem a SSSR, která je dnes neustále připomínána.

To popisuje i mnoho autorů a pamětníků. Avro Manhattan napsal řadu knih. Mimo jiné: "Vatikán proti dvacátému století", která vyšla v Londýně poprvé v r. 1947, kde na str. 145 českého vydání autor píše: "Autorita, která o sobě tvrdí, že je světovou mravní autoritou, byla vlastně jediná, která nepronesla ani slova k obraně pronásledovaných nebo k odsouzení

nacistů." Německý autor Karheinz Deschner se zabývá činností katolické církve ve své knize: "S Bohem a fašisty, aneb Vatikán ve spolku s Mussolinim, Francem, Hitlerem a Paveličem." U nás v českém překladu vyšla v r. 2014. Také tuto knihu by si naše současná vláda měla prostudovat. Je to zajímavé čtení, jaký vztah měla římskokatolická církev k otázkám války a míru a k obětem války.

Smlouvu s Vatikánem nepotřebujeme. Kdo ji nutně potřebuje, je naše současná vláda, která má pouze minimální podporu ve společnosti, cítí se ohrožená a hledá oporu, o kterou by se mohla opřít. Pro svoje asociální konání budí ve společnosti odpor a snaží se tak opřít o jakousi morální autoritu, která ve skutečnosti žádnou autoritou ani není. Jde pouze a jen o další smlouvu, která vedle vojenské smlouvy s USA má posílit pozici naší pravice i do budoucna, pro dobu, kdyby je národ vyhnal od koryt. Proto je nutné, aby připravovaný konkordát se stal věcí veřejnou, aby se neprojednával v utajovaném režimu a jak bývá zvykem, neprošel proti vůli většiny svých občanů. Náš stát je podle Listiny základních práv a svobod, která je nedílnou součástí naší Ústavy, stát sekulární, nesmí se vázat na jakoukoliv ideologii, ani na náboženské vyznání. Proč by tedy měla mít církev římskokatolická nějaká privilegia?

Anna ŠTOFANOVÁ

PROTEST CHCIMÍRŮ POKRAČUJE

Všem členům, sympatizantům a vůbec čtenářům ECHO mohu vzkázat: **V Brně se stále každý pátek svítí proti válce a fialově vládě, už sedmnáctý měsíc!**

Ano, je nás málo. Kolem dvaceti, jak dosvědčují i zprávy a fotografie. A ano, jsem trochu zklamaný, že i v houstnoucí temnotě šířené našimi vládními a provládními chciválky zůstáváme s několika dalšími ojedinělými skupinkami v dalších místech vlasti bez slyšitelné podpory v rámci tzv. „dezolátní alternativy“.

Ale jsme odhodlaní vytrvat při svém přesvědčení, že náš protest má smysl! Snažíme se již i transparenty v rukou přiblížit

kolemjoucím, proč tam na náměstí stojíme a svítíme. Proti všem poráženeckým hlasům, že je to zbytečné a ničeho nedosáhneme. No, je to rozhodně víc, než se jen trpně podřídít a čekat, až to špatně skončí.



I my ale cítíme, že ve společnosti začíná narůstat nesouhlas se směřováním politiky vlády pod taktovkou Bruselu a NATO, protože počet diskuzí začíná narůstat. Naposledy dokonce i se studenty, kteří v předmaturitním čase procházeli městem a svými kostýmy přitáhli i pozornost zřejmě japonských turistů, samozřejmě s pohotovými fotoaparáty. Nejdéle s námi vydržela debatovat skupina asi šesti studentů, ale když jsme je vyzvali, aby se s námi vyfotili, otevřeně přiznali, že se bojí... Přesto jeden s námi vydržel hovořit téměř hodinu. Byli bychom rádi, jestli si více jejich spolužáků a vůbec vrstevníků připustí, že jestli budou dveře války otevřeny ke „game over“, nepůjde o hru, kterou mohou zahájit znovu ... a nebudou volit politiky, kteří je do těchto dveří vedou. Ano, je řeč o volbách do europarlamentu, které lze důvodně považovat za hlasování o souhlasu s aktivním zapojením do války. Pojd'me burcovat své okolí k co možná nejvyšší účasti ve volbách a proti válce! Je to doslova životně důležité! A nejlépe s rozhodnutím volit koalici

STACÍLO!, jejíž program nabízí nejúplnější racionální odpověď i na řadu dalších zásadních otázek souvisejících s udržením podmínek k budoucímu životu v naší vlasti.

Abych přitom nebyl úplně nespravedlivý k nevšímavosti alternativy. Minulý týden nás již vedle KOSY, která nás jediná podporuje od počátku, podpořily nás v posledních týdnech i První zprávy, Pokec 24, Regionální zprávy a TV Bureš. Všem děkujeme.

Nakonec ještě namísto závěru: **Všichni vlastenci, kteří nejste spokojeni s proválečnou vládní trasou: Pokračujeme v pátek, jako vždy od 19.00 hod na Moravském náměstí v Brně u Sochy spravedlnosti. Vlajky, transparenty, svíčky nebo jiná svítidla a hlavně dobrou náladu s sebou.**

P.S.: Při posledním mítinku PRO v Brně slíbil účast na svícení také bývalý hejtman kraje Michal Hašek. No, zatím se neukázal a mě osobně napadá otázka, jestli je to špatně (pro něj) a nebo dobře (pro nás)?

Václav FIŠER

Malé zamyšlení Aleše Růčky, tentokrát o češtině aneb obrana jazyka českého

Úvodem pokládám za potřebné sdělit, že ani náhodou nejsem lingvista. Přesto však mám pro češtinu určitý cit. Tedy pro spisovnou češtinu, ty určité paskvily, které slyším, mi způsobují až fyzickou bolest. Protože ten náš jazyk mám opravdu rád!

Chápu, že se jazyk vyvíjí, možno říci, že se modernizuje. Rozvoj vědy i společnosti, nová poznání a pokrok přináší nová slova, naopak ta stará přestávají používat a z našeho slovníku postupně mizí. Kdo z nás dnes v běžné mluvě používá výraz jako třeba řembich nebo, ať nechodím až do středověku, například kosír, žnec či přijímatelna. Jak jsem již uvedl, češtinu mám rád. Bohužel, není tomu tak u všech. Všimli jste si, že například redaktori České televize jako by se spisovně mluvě vyhýbali – asi by nebyli cool, nebo jak se to teď moderně říká.

Zkrátka, abych se dostal k důvodu, tohoto mého zamyšlení. Nemohu se zbavit dojmu, že stále častěji nahrazujeme (zcela zbytečně) česká slova slovy (výrazy) cizími. Ve velké vědě to má jistě opodstatnění. Ale v běžném životě? Dnes si v obchodě nekoupíte třeba sadu hrnců, ale set,

místo balení máme pack a tak by se dalo pokračovat – jistě jste sami schopni uvést přešel dalších. Už mne párkrát napadlo, že abych tady mohl nadále žít a vědět, co se děje, budu se muset na stará kolena začít učit anglicky. Protože však na jazyky nejsem, nezbyvá mi než čekat, zda se opět objeví novodobí obrozenci jazyka českého. To bych se však mohl načekat. A protože toho času nemám přešel, budu doufat, že se ke mně přidá dostatek dalších, kteří budou mluvit česky, neboť si uvědomují krásu českého jazyka a vadí jim jeho prznění cizími výrazy. Vždy si v takové souvislosti připomenu slova mistra Miroslava Horníčka. Pokusím se je parafrázovat asi takto: *Zkuste říct anglicky červeňoučké jablíčko. Dokážete říct tak akorát little red apple. Zkuste v té anglické verzi najít tu citovost, poezii.* K tomu není skutečně co dodat.

VIII. Brněnský odborný seminář 2023 – Otázky a odpovědi k provolbám

V sobotu 20. jsme se tradičně v dubnu sešli k již osmému ročníku Brněnského odborného (politického) semináře, tentokrát netradičně v sále Kulturního centra Líšeň – Dělnáku. Téma pro seminář s nepsaným podtitulem „Bud' socialismus, nebo barbarství“ bylo zvoleno s ohledem na význam letošních voleb do Evropského parlamentu 2024 a plným názvem znělo: **Otázky a odpovědi k eurovolbám 2024 a proč STAČILO!**

Místo bylo zvoleno záměrně vzhledem ke vzrůstajícímu počtu účastníků v předchozích ročnících, kdy v prostorách na Křenové začalo být semináři dost těsno. Bohužel, počet zájemců o téma, přednášené také lidry kandidátky volební koalice STAČILO!, byl zklamáním. Co naplat, ani přes šíření pozvánky mezi sdělovaly tzv. alternativy se nepodařilo zlomit vliv drsných změn počasí a jednak a hlavně nezájem naší populace o eurovolby vyústil v sotva potěšující pohled na sotva polovinu obsazených míst v sále připraveném pro 250 lidí .

Nuže dosti na úvod. Vstupní referáty přednesla v úvodní části programu působivá sestava řečníků, kterými byli:

- Ing. Bc. Kateřina Konečná - předsedkyně KSČM a vedoucí kandidátky STAČILO!
- PhDr. Josef Skála, CSc. - historik, ředitel Institutu české levice
- Ing. Jaroslav Šulc, CSc. – právník, podnikatel, publicista, člen Společenství PRAK
- Petra Rédová Fajmonová – zdravotní sestra a kandidátka STAČILO!
- Petr Bureš – provozovatel „Petr Bureš TV“ a kandidát STAČILO!
- David Dvořák – IT specialista a provozovatel webu „Nepodvoleni.cz“



Dlužno dodat jedno vysvětlení. Původně měl být v sestavě také pan docent Radim Valeník. Kdo sleduje (a všem to poručuji) jeho seriál „Vize, jakou potřebujeme“, popřípadě byl účastníkem některého z předchozích ročníků BOS, tak z první pozvánky očekáva i jeho erudovaný projev. Jenže plán se někdy s životem nepotkává , ale střetává a na doporučení RV byl pro program osloven David Dvořák. Jsem pevně přesvědčený, že jeho vystoupení nebyla zklamáním, ale otevřením žádoucího nového nazírání na současnou situaci a hledání cest, jak jí čelit.

Komentovat či opisovat sdělení, která během úvodní části přednesli panelisté a nebo shrnout diskuzi tvořící druhou část programu semináře lze považovat za ztrátu času, protože celý seminář lze bez subjektivního zkreslení shlédnout na kanálu TV Bureš:

<https://www.youtube.com/watch?v=niYIUXE6Y7M>

https://www.youtube.com/watch?v=CCWma9DC_o

Přesto si dovoluji za odkaz připojit alespoň stručnou poznámku. Ani VIII. ročník BOS neměl za svůj cíl kohokoliv přesvědčit, natož zmanipulovat. Ano, využili jsme předvolebního času k tomu, abychom v rámci diskuzní akce k závažným pochodům u nás v ČR a v EU dali prostor k představení kandidátů na členy Evropského parlamentu, zastupujících program koaličního seskupení KSČM, SD-SN (Spojení demokraté – Sdružení nezávislých), ČSNS (Česká strana národně sociální) a nestraničských osobností pod společným názvem STAČILO! BOS však přitom zůstal tím, čím vždy byl – akcí poskytující prostor k diskuzi a přemýšlení o sdělených informacích. Například o míru a válce, demokracii a fašismu, o účelu EU, jejích proměnách a jejím přínosu českým občanům či spíše jejich ztrátám a jak se jim

postavit. A o tom je vlastně i volební program koalice STAČILO!

Za touto poznámkou mi dovoluňte ještě jeden odkaz a to na krátký výběr z videopořadu s Josefem Skálou, v němž spojuje otázku

zavlečení naší země do války s referendem, či chcete-li s přímou demokracií. Doporučuji: <https://www.youtube.com/watch?v=XogcQoJIIjU>

Václav FIŠER, foto Václav ŽALUD

Demokracie byla již tak vyspělá, že se nařizovalo její plnění.

V. ZIMA

Demokracie je metoda, která nám zaručuje, že se nám nebude vládnout lépe, než si zaslужujeme.

G. B. SHAW

Demokracie je rovnost, a to znamená, že každý musí také akceptovat stejná pravidla hry. A nejen to. Ony také metody politického boje mohou být všelijaké, ale musí zůstat v rámci nejzákladnější slušnosti.

T. G. MASARYK

Demokracie je spravedlivá mimo jiné také tím, že dává všem bez rozdílu příležitost historicky se znemožnit.

L. DOBROVSKÝ

Demokracie nahrazuje pověření několika úplatných volbou mnoha neschopných.

G. B. SHAW

Demokracie, není-li kázní, se zbortí a rozplyne. Svoboda mezi lidmi není k tomu, aby atomizovala, nýbrž spojovala.

J. ČAPEK

Volnost slova, ano! volnost pro každou volbu, a třeba divou a třeba drtivou myšlenku; ale co nás přitom ochrání před volnou a surovou hloupostí? Volnost mínění, zajisté! ale co nás uchrání před omezeností a zdivočelostí fanatiků politické polopravdy?

K. ČAPEK

Slovo šéfredaktora: Uznání je i výzvou, a nejen pro redakci

Uplynul už více než rok od doby, kdy v redakci nastaly zásadní změny, Vlivem věku a taky závažnému onemocnění ukončil mnohaletou a velmi plodnou práci PhDr. Karel JANIŠ. Jeho nepřekonatelné střípky a také medailonky významných osobností levicového a komunistického hnutí jsme se zájmem četli všichni. Využíval k tomu svůj bohatý archiv, ale zejména své znalosti historika. Takřka souběžně náhle velmi vážně onemocněl a následně zemřel i technický redaktor Jan KORBEL. Jeho styl práce a znalosti výpočetní techniky nám velmi chybí.

ECHO ale, jak se snad i někteří čtenáři obávali, nezaniklo. Je tady a je jiné. Některé věci neumíme, nemáme patřičné vědomosti a jiné děláme zcela vědomě a záměrně jinak. Zdá se, alespoň jak napovídají slova uznání, která přicházejí z některých ZO a osobností, naposled od Jana Navrátila, který zaslal redakci dopis, za který děkujeme, napovídají, že se vám ECHO líbí. Doslova napsal: „*Je čtivé, inspirující. Poděkování si zaslouží i dopisovatelé,*

fotografové včetně novináře důchodce V. Žaluda.“ Zároveň ale bezděky pojmenoval problém, který se nám jen s obtížemi daří překonávat, totiž autoři. Skvělé texty nám píše Anička Štofánová, Vašek Fišer, Jan Nemraš, Jan Kouba, případně někteří další. Nesmírně si jejich práce vážím. Často je přebírá i Naše pravda, Hraníčář aj. Další ale mlčí. Nepíší vlastenecké spolky(s výjimkou LKŽ, Kubánců a KČP), nepíší naši bývalí zastupitelé, ani jediný současný, mlčí naše mladší generace, ač se čas od času někdo z nich vehementně domáhá prostoru na stránkách. Tím to ale také končí. Je to škoda, protože dva píšící redaktori toho už více nepostihnou a hlavně zůstává nevyužit potenciál, který v našich lidech zcela určitě je.

Pokud chceme, aby ECHO bylo i v budoucnu, a bylo i nadále zajímavé, pestré, čtivé, toto se musí změnit. Přidejte se, je to nikoli náš, ale váš časopis a je na vás, jaký bude. A zcela na závěr: redakce bere velmi vážně podněty i slova uznání. Děkujeme, zavazuje nás to!
Tibor DÁVID

Květnové kalendárium

1. 5. **Svátek práce** (poprvé 1890)
1990 - vyšlo nulté číslo Haló novin
1923 - Mimořádný demonstrační sjezd KSČ
2. 5. 1945 - poslední poprava v KT Terezín
4. 5. 1919 - při leteckém neštěstí zahynul Milan Rastislav Štefánik
5. 5. 1945 - Květnové povstání českého lidu (Pražské povstání)
1945 - nacisty vypálena obec JAVOŘÍČKO na Olomoucku
1818 – narodil se Karel Marx
6. 5. 1970 - podpis nové Smlouvy o přátelství a vzájemné spolupráci mezi ČSSR a SSSR
8. 5. **Den vítězství** státní svátek
1941 - zemřel Bohumír Šmeral
9. 5. osvobození Československa Rudou armádou (1945)
přijata Ústava 9. května (1948)
10. 5. Den matek
11. 5. 1902 – narodil se maršál SSSR Kirill Semjonovič MOSKALENKO (+ 17. 6. 1985)
12. 5. 1884 – zemřel Bedřich SMETANA, český hudební skladatel (* 2. 3. 1824)
1945 - konec 2. světové války v Evropě (bitva na Slivici u Milína na Příbramsku)
14. 5. 14. - 16. 1921 - ustavující sjezd KSČ (Bohumil Šmeral 1880 - 1941)
1955 - ve Varšavě podepsána Smlouva o přátelství a vzájemné spolupráci - Varšavská smlouva
15. 5. 15.-16.5. 2004 - VI. sjezd KSČM, České Budějovice
Den rodin
1943 - rozpuštěna III. Kominternu
16. 5. 1890 – narodil se Ho Či Min
16.-17.5. 1937 - celostátní konference KSČ v Banské Bystrici
1935 - smlouva o spojení ČSR - SSSR; pomoc vázána na souhlas Francie
17. 5. 17.-18.5.2008 - VII. sjezd KSČM, Hradec Králové
19. 5. 19. – 20. 5. 2012 – VIII. sjezd KSČM, Liberec
21. 5. 1938 - částečná mobilizace československé armády
24. 5. 1931 - střelba četníků do demonstrujících zemědělských dělníků v Košutech
25.-29.5.1971 - XIV sjezd KSČ
25. 5. 1920 - prezident Tomáš Garrigue Masaryk jmenoval na Pražském hradě Druhou vládu Vlastimila Tusara
1931- V době stávký zemědělských dělníků, při tábore lidu, četníky zastřeleni tři dělníci a další zranění (Košúty – okres Galanta).
25.-29.5.1949 - IX. sjezd KSČ,
1956 - I. sjezd SVAZARMU
19.-20.5.2012 - VIII. sjezd KSČM, Liberec
27. 5. Den památky obětí holocaustu a předcházení zločinům proti lidskosti
1920 - druhá volba T. G. Masaryka prezidentem republiky
1942 - atentát na Reinharda Heydricha
28. 5. 1871 - porážka Pařížské Komuny
1884 – narodil se Edvard Beneš (+3. 9. 1948)
29. 5. 1975 - Gustáv Husák zvolen prezidentem republiky
30. 5. 1924 - Při násilné exekuci dobytka v Poljana na Zakarpatské Ukrajině četníci těžce zranili sedm rolníků.
1938 - Adolf Hitler vydal směrnice k útoku na ČSR
1953 - měnová reforma
31. 5. 1.5.- 4.6.1976 - XV. sjezd KSČ
1902 – narodil se Viliam Široký

Z kalendáře KČP pro vás přečetl Jan Kouba:

Demokratické zřízení doplatí na to, že bude chtít vyhovět všem. Mladí budou chtít práva starých, ženy budou chtít práva mužů, cizinci budou chtít práva občanů. A demokracie jim to dá.

Zločinci budou chtít obsadit veřejné funkce. A demokracie jim to umožní. A až zločinci demokracii nakonec ovládnou, protože zločinci od přírody tíhnou po pozicích moci, vznikne tyranie horší než nejhorší monarchie anebo oligarchie.

SOKRATES

Exekuce má odstranit garáže u Boby centra

Cizí stavbu na svých pozemcích v Brně za Lužánkami je město připraveno odstranit za pomoci exekutora.

Po sérii soudních rozhodnutí, která potvrdila povinnost vlastníka – firmy LP EXPO – odstranit stavbu garáží stojící na pozemcích města Brna v lokalitě za Lužánkami a která jsou nyní pravomocná, se město rozhodlo přistoupit k dalšímu kroku, jak se domoci jejich vykonání. Radní se shodli na tom, že do procesu přizvou exekutora.

»Společnost pana Procházky LP EXPO, která vlastní stavbu garáží u Boby centra, ve lhůtě nesplnila, co jí pravomocně uložil soud, tedy odstranit z městského pozemku budovu garáží, která je na něm neoprávněně. Tuto povinnost aktuálně potvrdil i Nejvyšší soud ČR, když odmítl dovolání společnosti LP EXPO a odmítl i návrh LP EXPO na odklad vykonatelnosti rozsudku. Vzhledem k tomu, že nic nenasvědčuje tomu, že by LP EXPO chtěla soudem uloženou povinnost splnit dobrovolně, nezbyvá městu Brnu, než aby se svých práv domáhalo soudní exekucí. Za tím účelem Rada města souhlasila s

podáním exekučního návrhu a návrhu na pověření brněnského soudního exekutora JUDr. Petra Kociána, aby zajistil provedení toho, co LP EXPO dobrovolně nesplnila,« uvedl radní pro městský majetek Jiří Oliva.

Městský soud v Brně už podruhé zamítl žalobu LP EXPO na město ve věci bezdůvodného obohacení. Letitý spor se týká lokality u Boby centra a bývalého fotbalového stadionu za Lužánkami, zde konkrétně užívání venkovního parkoviště umístěného na střeše stavby garáže LP EXPO, nacházející se na pozemcích města Brna. Spor je jeden z mnoha, které se vedou u dané lokality s podnikatelem Liborem Procházkou a jeho společnostmi, přičemž soudy i v dalších sporech potvrdily oprávněnost nároků města, když v minulém roce vyhověly žalobě města na odstranění zmíněné stavby garáže LP EXPO a ještě dříve rozhodly o vlastnictví města ke komunikacím v okolí fotbalového stadionu za Lužánkami proti CZEHCITY. (VŽ)

Vytríděný odpad jsou žádané druhotné suroviny

Automatická třídící linka SAKO (Spalovna a komunální odpady) Brno pokračuje v separaci a třídění polystyrenu. Ze sběrných středisek odpadu se loni v Brně zpracovalo 4000 kilogramů použitého polystyrenu. Jeho množství při nízké váze by představovalo udělat z polystyrenu půlkilometrovou věž o základně metru čtverečního. Dostal šanci na nový život.

Spolupráce na třídění a následném zpracování polystyrenu v Brně začala na podzim 2021. »Že můžeme recyklovat použitý polystyren přímo v Brně, je výhodné s ohledem na ochranu životního prostředí i z ekonomických důvodů. Při transportu na větší vzdálenost se totiž polystyren musí lisovat. A to zvyšuje náklady

kvůli nutnosti čištění vstupní suroviny,« řekl Pavel Urubek, předseda představenstva městské společnosti SAKO.

Vytríděný izolační materiál se v areálu brněnské firmy ve Vídeňské ulici rozmělní na drť. Drť s příměsí se používá k výrobě izolačních omítek nebo lehčených betonů, čistý materiál dostane

druhý život v podobě izolačních desek. »SAKO Brno je náš hlavní dodavatel suroviny k recyklaci. Vnímáme vysoký potenciál tohoto způsobu recyklace polystyrenu. Zpracování polystyrenového obalu ze sběrných středisek je pro nás technologicky stejný proces jako zpracování našich vlastních odřezků ve výrobě,« uvedl ředitel společnosti Bachl **Jiří Kudlička**. Vzhledem k celkovému objemu výroby není recyklát pro firmu klíčový, přispívá však ke snižování množství odpadu.

»Dlouhodobě se jako firma snažíme naši činností přispívat k naplňování cílů udržitelného rozvoje. Z úspor na vstupní surovině jsme schopni pokrýt veškeré náklady spojené s

recyklací, a zároveň se podílet na ochraně životního prostředí,« uzavřel Kudlička.

Je to již rok, co jsme za přítomnosti českého premiéra a brněnské primátorky zahájili jako první v ČR pravidelný provoz první automatické linky na třídění odpadu. V úvodním roce činnosti v jednosměnném provozu vytrídila brněnská linka přes 7000 tun plastu v jednosměnném provozu, letos při směnách dvou již skoro 3000 tun. Rychlost pásu linky u optických separátorů linky je zhruba čtyřnásobně větší, než u ručního třídění, k recyklaci tak připravíme šestkrát více plastových obalů. Čistota třídění činí kolem 90 procent. (VŽ)

Uloupené umění



Právě probíhající výstava s příznačným názvem Uloupené umění dává zájemcům možnost poznat pohnuté osudy cenností obětí II. světové války. Jejím tématem jsou umělecké předměty **zcizené či zkonfiskované obětím II. světové války**. Na přehledně zpracovaných panelech s množstvím fotografií nabízí zájemcům podrobné informace o pozoruhodných osudech cenností i jejich vlastníků, poznejte poválečné nakládání s uměleckými artefakty. Výstavu pořádá **Centrum pro dokumentaci majetkových převodů kulturních statků obětí II. světové války** ve spolupráci s Muzeem Brněnska. Výstava je přístupná ZDARMA v galerii Celnice v zahradě brněnské vily Löw-Beer denně kromě pondělí od 10 do 18 hodin. K vidění je až do 31. 05. 2024.

did, foto autor

Objektivem Dagmar Hochové

V Pražákově paláci Moravské galerie vystavuje své fotografie jedna z předních českých dokumentaristek Dagmar Hochová. Pro výstavu bylo vybráno více než 120 záběrů. Z její tvorby jsou nejznámější portréty významných osobností, dětí, nebo záběry významných historických událostí. Kromě nich také fotografie z doby studií na pražské Státní grafické škole a FAMU. Pro ilustraci poslouží vystavené dobové časopisy, plakáty a fotografie autorčiných souputníků.

Výstava bude k vidění až do 24. září letošního roku.

Did

Koncertem pro mír oslavili 79. výročí osvobození Brna

Koncert Poselství mistrů umění v Křišťálovém sále Staré radnice v den 79. výročí osvobození Brna od německých i jiných fašistů Sovětskou armádou a Rumunskou královskou armádou (26. dubna 1945) uspořádal v pátek Ruský kulturně osvětový spolek na Moravě.

Vděčnému publiku představili hudební i vokální umělci až 150 let staré ruské romance, písně nebo melodie. Jejich společné motto byla tužba po lásce, bezpečném, klidném a mírovém životě pro všechny. Na pódiu se střídala s neobvyklými hlasovými výkony operní mezzosopranistka se zpívajícím akordeonistou a autorskou tvorbou ruské básničky.

Posluchači aplaudovali např. přednesu písní Červený sarafán, Kalitka, Hvězdy na nebi nebo Měl jsem vás rad od autorů Šeremetěva a Puškina. Úspěch měla též píseň Oči černyje od neznámého autora hudby na text Grebenkina. Variace hry na akordeon laureáta festivalu Puškinova památníku přenesly posluchače ve starodávané ruské romanci do divokých stepí Zabajkalí a vyvrcholily známou písní

Kaťuša. Koncert se uskutečnil v přátelské, téměř rodinné atmosféře. (vš) FOTO autor



Největší veřejná knihovna modernizuje

Největší veřejná městská knihovna na Moravě a druhá největší v ČR, jejíž součástí je kromě Ústřední knihovny také Mahenův památník, IN-centrum a 34 poboček -Knihovna Jiřího Mahena v Brně-slouží zájemcům nejen čtyřistatisícového města už 103 let. Modernizuje svoje pobočky a nově je nyní otevírá omlazené v městských částech Kohoutovice a Vinohrady.

Brněnská primátorka **Markéta Vaňková** ve středu slavnostně otevřela rekonstruovanou pobočku KJM v Kohoutovicích, kterou na jiném místě v této lokalitě důvěrně poznala jako zde bydlící školačka a mladistvá. Znovuotevření pobočky provázelo koncertování sboru flétnistů ze ZŠ Pavlovská. Na slavnost navázal Den otevřených dveří pobočky pro veřejnost.

Kohoutovická knihovna patří k největším pobočkám KJM. V přízemí má hlavní část s volným výběrem a výpůjčním pultem, křesílka pro relaxaci i sezení pro studium nebo práci. Je tam dětská zóna s kobercem a hravou sedací soustavou, Family Point s přebalovacím pultem a křesílkem pro kojící

maminky a interaktivní stůl. Pobočka je bezbariérová. Knihovna je propojená s terasou v zahradě s dětským hřištěm. V patře se nachází klubovna s interaktivní tabulí využívaná pro veřejné akce a vzdělávací programy. Spolupracuje s místními školkami a školami, pro které připravuje vzdělávací programy. Pracovníci pobočky se spojili do projektů na podporu dětského čtenářství Bookstart a Jižní Morava čte. Pořádají akce pro veřejnost, výstavy děl výtvarných umělců nebo dětských výtvarných prací. Kromě knih a časopisů půjčují audioknihy na CD, Albi tužky a knížky k nim, hry a hračky. Před knihovnou slouží veřejnosti návratový box na knihy a časopisy. (vš)

Knih je nejmocnější zbraní národa. Národ, který si váží knih, váží si zároveň své duchovní nezávislosti a neztratí ji, dokud bude mít svou literaturu. **Karel ČAPEK**

Železniční a tramvajové modely v TM

V Technickém muzeu v Brně je k vidění výstava železničních a tramvajových modelů z minulého

století. Muzeu sbírku modelů z 30. až 90. let před svou smrtí věnoval železniční nadšenec Lubomír

Kysela. Modelář svou sbírku budoval desítky let, železnici a hromadné dopravě se věnoval celý život a mimo jiné byl správcem Muzea MHD v Praze - Střešovicích. Jeho modely představují reálnou železnici s okolím. Na kolejích návštěvníci uvidí parní, motorové i elektrické lokomotivy, různé druhy osobních i nákladních vozů i speciální podnikové vozy. „Sbírka je až na několik výjimek v měřítku 1:45, tedy v oficiálním měřítku značeném 0. Rozchod modelových kolejí tak činí 32 milimetrů," vysvětlil kurátor výstavy Jízdenky, prosím! Zbyněk Rederer. Součástí expozice jsou také historické fotografie z reálného provozu tratí, některé snímky dokonce pochází z 19. století. Výstava by měla

oslovit především děti, přestože si podle jejího kurátora na své přijdou všechny generace. „V jedné části výstavy budou mít děti možnost vyzkoušet si roli výpravčího či průvodčího, k dispozici jim bude i dřevěná dráha s magnetickými vlakovými soupravami a okolní krajinou. Dalším prvkem bude takzvaný Nekonečný vlak. Tento projekt se narodil v Ostravě začátkem loňského roku a od té doby cestuje po Moravě a Slezsku. Různorodé dřevěné vagony vyrábí děti ve školách podle šablon. V současné době čítá přes 700 vagonů. Lze ji doplňovat o další

Expozice bude přístupná do 25. srpna.

did

Nad přehradu vzlétne už 250 svítících dronů

27. ročník festivalu REGIOJET IGNIS BRUNENSIS bude letos bavit Brno a jižní Moravu v hlavním termínu od 1. do 23. června 2024. Světovou soutěž uměleckých ohňostrojů a dronové světelné show tradičně doprovodí plejáda zábavných programů pro malé i velké.

Festivalové zahájení se odehraje 1. 6. v Brně-jihu při Jihobrněnském dětském dnu. Úvodní ohňostroj je při příležitosti Mezinárodního dne dětí věnován nejmenším i dospělým všech věkových kategorií. A zejména také fanouškům skupiny Mirai, se kterou Jaroslav Štolba spolupracuje s týmem Flash Barrandov SFX k tomuto ohňostrojnému projektu na hudbě.

Hlavní částí IGNIS BRUNENSIS je více než čtvrtstoletí soutěž světové ohňostrojné špičky na hladině Brněnské přehrady. Diváci uvidí čtyři umělecké pyromuzikály synchronizované s hudbou (živě ji vysílá regionální Rádio Krokodýl na frekvenci 103 FM). Postupně se představí 8. 6. domácí Česko s poctou ohňostrůjci a spoluzakladateli „Ignisu“ Ivanu Martinkovi, 12. 6. Německo, 15. 6. Slovensko s Českem a 19. 6. Rakousko. Veřejné výhledové plochy na ohňostroje jsou na plážích, březích a v okolí Brněnské přehrady pro diváky zdarma. Tradičně je připravena také komfortní placená zóna – ozvučená RegioJet tribuna k sezení (předprodej na GoOut.net běží od konce dubna).

Před sobotními ohňostroji na přehradě (8. 6. a 15. 6.) se mohou zájemci znovu těšit na dronová světelná představení. Po „dvoustovkových“ představeních v minulých dvou ročnících IGNIS DRONE SHOW je na letošek připravena mimořádná premiéra v Česku rekordních 250 dronů. Dvě show spojené s hudbou, každá s 250 svítícími drony, budou tvořit animované obrazy nad Brněnskou

přehradou. V sobotu 8. 6. zhlédnou návštěvníci přehrady před ohňostrojem show „Jsme Evropa“ věnovanou letošního 20. výročí vstupu Česka do EU. O týden později 15. 6. vykreslí dronová letka nad vodní hladinou podívanou s názvem „Voda je život.“

»Na začátku hlavní turistické sezony se Brno opět zařazuje mezi atraktivní evropské lokace. Již několik let úspěšně nabízíme návštěvníkům města kombinaci novinek a tradičních akcí, aby si každý mohl vybrat to, co je pro něj zajímavé. Mezi nová lákadla letos samozřejmě patří nedávno zpřístupněné historické vodojemy na Žlutém kopci nebo otevřená památeční Arnoldova vila, mezi stálicemi pak zaujímá významné místo festival IGNIS BRUNENSIS. Jsem ráda, že v jeho dramaturgii už mají své pevné místo i dronové show. O ty jsme přehlídku poprvé obohatili již v roce 2021, kdy se kvůli covidovým restrikcím létalo na Kraví hoře, aby se pak o rok později stroje přesunuly nad hladinu Brněnské přehrady. Letos budu, stejně jako návštěvníci, určitě velmi zvědavá na to, jak se navýšení počtu dronů v umělecké sestavě projeví«, zve zájemce brněnská primátorka

Markéta Vaňková.

»IGNIS BRUNENSIS je vždycky show. Každý rok mě baví sledovat, kam ji organizátoři posunou a co připraví. Světelné drony jsou ve vizuálních atrakcích jednoznačně budoucnost,« připojil se k festivalové pozvánce jihomoravský hejtmán **Jan Grolich.**

Kromě ohňostrojů, dronů, lunaparkových a

zábavných atrakcí nebo bohatého občerstvení u brněnského „moře“ si i letos přijdou na své milovníci piva. Slavnosti piva Františka Ondřeje Poupěte (tedy vědeckého zakladatele moderního způsobu pivovarnictví) jsou znovu součástí IGNIS BRUNENSIS v přístavišti Bystrc na Brněnské přehradě. Už v pátek 14.6. a také v sobotu 15.6. ochutnají znalci vyznavači zlatavého chmeleného moku na brněnském „Pryglu“ ještě před dronovou a ohňostrojnou show přes 40 značek piv z řemeslných menších minipivovarů z různých koutů Česka.

Umělecké ohňostroje a dronové show provází tradičně pestrý festival zábavy v období od května až do září. Divácky velmi atraktivními víkendovými pořady v centru Brna jsou Zábava pod hradbami a dopravní nostalgie s jízdami historických vozidel MHD pod garancí DPMB, TM B a IDS JMK (15. – 16. 6.), Den policie a

25. Mezinárodní policejní mistrovství ČR v jezdeckých (7.–8.6.), dětské dny i další volnočasové, kulturní, sportovní, prezentační a gastro akce. Seriálem programů IGNIS BRUNENSIS se letos prolínají akce ke 100 letům Českého rozhlasu Brno. A také oslavy 160. výročí hasičů v Brně s komentovanou přehlídkou více než padesátky historické i současné hasičské techniky s doprovodným programem na nám. Svobody (22. 6.). Festival připomene i „sedmdesátiny“ Hvězdárny a planetária Brno a oslaví „třicetiny“ Rádía Krokodýl, které vysílá k ohňostrojům digitálně synchronizovaný hudební doprovod.

Oficiální dopravce desetitisíců návštěvníků městskou dopravou je Dopravní podnik města Brna s velkokapacitní přepravou až k přehradě v Bystrci. (vž)

Ve znamení festivalů, netradičních míst a vodojemů

Brno je nejen místo autentické a sympatické, ale taky město hudby, jak potvrdilo UNESCO, špičkové gastronomie, kterou mapuje průvodce Gourmet Brno, a funkcionalistické architektury, kterou se proslavilo nejvíce. Velký magnet je Brněnské podzemí a léto plné festivalů. Jezdí sem lidé hledající nerušený prostor pro své zážitky, kteří vedle návštěvy konkrétních míst oceňují příjemný pocit z brněnského centra, v němž to žije ve dne i v noci.

»Největší událost letošního roku je otevření historických podzemních vodojemů turistům na Žlutém kopci. Pracovníci tam zpřístupnili areál se třemi vodojemy, každý z jiné doby se specifickou atmosférou a architekturou, a navíc s veřejně přístupným parkem na povrchu (vodojemy chrání šůry vrstva 120 cm zeminy). Mají obrovský potenciál přilákat do našeho města milovníky technických památek, zahraniční návštěvníky i filmaře a oslovit i řadu Brňanů, kterým nabídnou alternativní kulturní prostor«, zmínila brněnská primátorka **Markéta Vaňková**. »Počet návštěvníků Brna se v roce 2023 vyšplhal téměř na úroveň roku 2019. Příliv domácích turistů tento rok dokonce překonal a významně přibýlo i hostů ze zahraničí z okolních zemí. Jejich větší počty vnímají hoteliéři i provozovatelé gastro podniků. Se akcemi, které se v Brně letos konají, a novinkami pro rok 2024, očekáváme úspěšnou turistickou sezónu,« dodala **Kristýna Černá**, zastupitelka pro marketing a cestovní ruch.

Brno autentické, festivalové, pohodové

»Letos se otevřely nové destinační cíle - Vodojemy Žlutý kopec, Arnoldova vila, dokončují se práce na kostele sv. Jakuba (pod jeho střechou v červnu otevrou Expozici v krovech). Brno je plné skrytých pokladů, a zdaleka nevyčerpalo svůj potenciál. Rádi se věnujeme lokálním tématům a s citem upozorňujeme na současné historické souvislosti, které prohlubují naše povědomí o Brně. Proto čtvrtým rokem pokračujeme v sérii Autentických prohlídek s průvodci nebo v audioprůvodci *Poslouchejte Brno*,« uvedla **Jana Janulíková**, ředitelka TIC BRNO.

V jarní sezóně k trasám přibýly nově cykloprohlídky, do spolupráce se dvěma procházkami zapojil také Český rozhlas Brno, který slaví 100 let od začátku vysílání. Surovou brněnskou atmosféru zachytí i nová publikace, která vyjde začátkem léta, s názvem **Nemísta**. Jde o průvodce po ztracených lokalitách, poodkrývá vrstvy minulosti, na které se zapomělo. Zavádí čtenáře na místa, která v mnohých případech dnes neslouží svému původnímu účelu, objevuje poetiku dělnických i zahrádkářských kolonií a zrušených

vleček, poukazuje na lokality, kde se město setkává s divočinou. Třeba o kapličku u cesty, kterou přeťala dálnice, vojenský kryt z druhé světové války či zbytky cihelny zarůstající lesem.

Protikladem k těmto „nemístům“ je populární balíček **1 víkend a 5 ikonických vil**, který zájemcům servíruje víkend plný moderní architektury. Třetí rok TIC BRNO nabízí jednotnou vstupenku do 4 památných objektů – Jurkovičovy vily, Vily Löw-Beer, Vily Stiassni a samozřejmě Vily Tugendhat. Letos k tomuto čtyřlístku přibyla nově otevřená Arnoldova vila. Do prodeje se dostalo 240 vstupenek na 15 termínů od dubna až do prosince. Další nabídku top památek a zajímavých míst shrnuje slevová turistická karta **BRNOPAS**. Ve své sedmé sezóně je stále úspěšnější. Aktuálně nabízí vstupy zdarma a slevy do více než 50 míst a nově ve verzi BRNOPAS+ i včetně návštěvy Vodojemů Žlutý kopec s padesátiprocentní slevou na vstupném.

Prohlubuje se spolupráce s brněnskými festivaly, které mají potenciál oslovit velké množství účastníků. Ve spolupráci vznikla speciální edice

karty **BRNOPAS – ÖFF MÄSSE BRNOPAS**, vytvořená s organizátory progresivního festivalu Pop Messe. Festivalová verze nabídne služby a památky vybrané pro danou cílovou skupinu, jako je MHD a vstup na koupaliště Riviéra zdarma. Nabídne návštěvníkům ke vstupence na festival rozšíření, které jim představí Brno i jinou než hudební optikou. Podobnou spolupráci k turistické kartě BRNOPAS připravuje TIC BRNO s festivalem Maraton hudby Brno. Festivaly jsou součástí brněnského léta. Téměř každý víkend jiná akce uspokojí cílové skupiny. Kromě Pop Messe to bude i multizánrový Maraton hudby Brno, taneční Brasil Fest Brno, fotogenický Festival Planet, temperamentní festival Ibérica, Meeting Brno, Mendel Festival, mezinárodní hudební Festival Špilberk, divadelní Na prknech, dlažbě i trávě, historický Den Brna a celé léto trávající festival UPROSTŘED, který oživuje centrum města v době mezi víkendovými festivaly. To vše, doplněno letními scénami divadel a letními kiny, vytváří kulturní koktejl, na který pouhý víkend v Brně nestačí. (vž)

Odešel užitečný užitý grafik



17. dubna ráno zemřel grafik František Borovec. Bylo mu 83 let a v posledních letech bojoval s těžkou nemocí. Po desetiletí patřil mezi výrazné osobnosti brněnského výtvarného života. Byl členem Sdružení Bienále Brno. Narodil se 14. července 1940 ve Veselí nad Moravou na Hodonínsku. Absolvoval grafický obor uměleckoprůmyslové školy v Uherském Hradišti. Pracoval jako produkční výtvarník ve filmových a

televizních studiích a divadlech, tvořil tedy propagační grafiku i scénografii. Příležitostně vyučoval na středních i vysokých školách.

Věnoval se kresbě, tvorbě plakátů nebo výtvarné práci pro televizi a divadlo. Zabýval se též kresbou i novinovou karikaturou. Zejména v 60. a 70. letech tvořil linorytové plakáty pro brněnské hudební skupiny, například Synkopy 61. K tvorbě plakátů se vrátil v posledních 20 letech. S plakáty na různá sociální témata se účastnil řady mezinárodních výstav po celém světě.

Veliký věhlas mu přinesla užitá grafika. Vytvořil bezmála 400 firemních a produktových značek, logotypů a symbolů pro instituce v Česku i zahraničí. Na svých četných samostatných výstavách, o kterých informovalo i ECHO, představoval v posledních letech třeba graficky modifikované fotoportréty brněnských osobností, ale také grafiky inspirované prožitkem pandemie koronaviru. V poslední části jeho tvorby se odrážel jeho boj s vážnou nemocí, které nakonec podlehl.

Brněnské kulturní veřejnosti bude nepochybně chybět. Čest jeho památce!

Tibor DÁVID, foto autor

Naši květnoví jubilanti

V měsíci jara, lásky a slavných májových výročí oslaví svá životní jubilea následující členky a členové naší MěO:

Jarmila CÁSKOVÁ, Jarmila FUKAROVÁ, Jana HOUŠKOVÁ, Anna HŮLKOVÁ, Věra KRHUTOVÁ, Josef KUNCE, Livia NEDOMOVÁ, Hana NÝČOVÁ, Jiří MIKŠA, Zdeněk SKOUMAL, Jana ŠEVČÍKOVÁ, Božena STAŇOVÁ, Jitka STEJSKALOVÁ, Květoslava VOTAVOVÁ, Alena WIMMEROVÁ, Alois ZLATNÍČEK,

Všem jubilantům děkujeme za celoživotní obětavou práci pro sociálně spravedlivější společnost, srdečně blahopřejeme, přejeme pevné zdraví a ještě mnoho let spokojeného života! ZO KSČM, LKŽ Dobromysl a redakce ECHO. **did**

Podzimní epišťola

(1989, ze sbírky „Májové sirény“)

Miroslav FLORIAN

Komunisté se nemusí jen kát.
Nemají proč se stydět za svou víru.
Šli na zteč v Karpatech, šli zpříma pod sekýru,
snad je to dávno, snad je to už pasé;
ale ne všechno smaže listopad.
Bránili máj – a oslaví jej zase.

Nad komunisty dneska
sviští bič;
a nezdá se tak zcela sametový.
Šátrá i po Julkovi, po Zikovi
a jednačtyřicet let škrtne bez cavyků ...
Rozverný biči, výskej si a syč,
nevzdáme socialistickou republiku.

Komunisté se nesmí mlčky třást –
a zejména ti nezištní a ryzí.
Co přemetů

Ize zhlédnout v televizi!
Dá tato země na kulatá slova?
Už teď se vznesla ze svařtělých brázd
k podhůří plachá vločka únorová.

Komunisté si nemohou nic lhát.
Čeká je dlouhá,
odříkává směna.
Budoucnost nebyla však poražena.
A naše hvězda do mlh nevytratila se:
tu vždycky spíše rozžal strohý chlad ...
Milostný šeřík připne si ji zae.

A slunce přečte hlavní referát.

DISKUSNÍ ČTVRTEK > DISKUSNÍ ČTVRTEK > DISKUSNÍ ČTVRTEK > DISKUSNÍ ČTVRTEK

Městský výbor Komunistické strany Čech a Moravy v Brně
zve na diskusní čtvrtek na téma

FAŠIZACE EVROPSKÉ UNIE

Úvodní slovo přednese:

PaedDr. Anna Štofánová

16. května 2024 v 16 hodin

Brno, Křenová 67, zasedací sál ve 2. poschodí

Širokou veřejnost srdečně zve Komise ideově teoretické práce MěV KSČM v Brně

DISKUSNÍ ČTVRTEK > DISKUSNÍ ČTVRTEK > DISKUSNÍ ČTVRTEK > DISKUSNÍ ČTVRTEK

STAČILO!
KOALICE KSČM, SD-SN A OSOBNOSTÍ

Volební Tour zahájena

Odstartovala 1. máje v Ostravě Porubě, postupně kandidáti koalice STAČILO! objedou v podstatě celou republiku. U nás v Brně se s nimi můžete potkat – za účasti vedoucí kandidátky s. Kateřiny konečné v **pondělí 13. května od 17 hodin před hlavním vchodem Janáčkova divadla**. Přijďte všichni, bez ohledu na počasí vyjádřit podporu myšlenke STAČILO!



JEDEME ZA VÁMI!
JIHOMORAVSKÝ KRAJ

SETKÁNÍ
NA NÁMĚSTÍCH

13. května

- Hodonín ve 12.00, Masarykovo náměstí, před radnicí
- Břeclav ve 14.30, nám. T. G. Masaryka, u kina Koruna
- Brno v 17.00, Rooseveltova ul., na piazzettě před hlavním vchodem do Janáčkova divadla

14. května

- Ivančice ve 14.00, Palackého náměstí
- Znojmo v 16.00, Komenského náměstí

STAČILO!
KOALICE KSČM, SD-SN, ČSNS A OSOBNOSTÍ

Více informací a přehled dalších akcí na www.stacilo.cz

europoslankyně
Kateřina KONEČNÁ
lídr koalice STAČILO!

Městský výbor KSČM v Brně srdečně zve všechny
na

DĚTSKÝ DEN
1. června 2024
10.00 – 15.30 hodin

Park ve vnitrobloku ulic Křídlovická, Zahradnická a Poříčí
(hlavní vchod z ulice Zahradnická)

Soutěže pro děti s odměnou * Skákací hrad * Reprodukovaná hudba * Poníci *

Občerstvení zajištěno * Vstup volný

Objednatel, zhotovitel: MěV KSČM Brno

ECHO – BRNĚNSKÝ LEVICOVÝ OBČASNÍK. Vydavatel: Městský výbor KSČM v Brně, Křenová 67, PSČ 602 00, Brno .
telefon: 734 430 204 . <http://www.kscm-brno.cz>; me-mail: mv.brno@kscm.cz; tibor.david@volny.cz; alruc@seznam.cz. Redakce:
Tibor Dávid – vedoucí, Aleš Růčka – zástupce vedoucího, Zdena Korčáková.. Povoleno Min. kultury ČR, ev. č. MK ČR E 12191.
Nevyžádané rukopisy se nevrací. **Uzávěrka příštího čísla 20. 5., číslo 6/24 vyjde 4. června 2024.**